

Kemencesalja

POLITIKAI LAP.

Felölös szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Póstatalkarekpenztári csekkszámja 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatalja:
Ceľadömök. Kessuth Lajos-utca 14. szám.
Hirdetés díja előre fizetendő.

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

A Berlin—Róma tengely külpolitikai aktivitása

Nagypénteken reggel az olasz hadsereg megszállta Albániát, hogy az ottani külpolitikai helyzetet tisztázza. Valószínű, hogy az albán király és az albán kormány nem tartotta be azokat a politikai megállapodásokat, amelyet Mussolini elvárt Albániától. A világsajtó, illetve az olasz világlapok nem irtak a megszállás indító okáról behatóan, csak azt említették meg, hogy Albánia nem használta fel helyesen azt a kölesönt, amelyet beruházási célokra kapott Olaszországtól. Feltéhető, hogy ezen megszállás válasza volt az angol—francia bekerítési tervre, amely az angol külpolitikának irányelve volt.

A Berlin—római tengely erősege megingathatatlan, amely Magyarországra nézve is elsőrendűen fontos érdek, mert ezen két hatalmas nagyhatalomra Magyarországnak is nagy szüksége van, mert az ő jóindulatukra az elkövetkezendő időtápon belül igen nagy szüksége lesz.

Magyarország kilépett a Népszövetségből, amely mindig elenséges érzéssel volt Magyarország iránt, mert az elmúlt időkben magyar kérdéssel nem is foglalkozott. Pedig már akkor is a magyar kérdés képezte a kiinduló pontját az európai világbékének, de annak jelentőségét és fontosságát nem ismerték fel a nagyhatalmak.

Gróf Teleky Pál miniszterelnök és Ozáry István gróf külügyminiszter vannak Rómában, hogy Mussolini

magyar kérdéssel, amely tanácskozás lesz hivatali irányít szabni a magyar revízió kérdésének. Róma után Berlin következik, hogy Hitler vezér és kancellárjánál történő bemutatkozó látogatás során megismerjék a német birodalom hatalmas vezérének az álláspontját a magyar kérdésben.

A legközelebbi napokra esik Hitler vezér és kancellár 50 éves születésnapjának a megünneplése

amelyet a hatalmas német birodalom nagy pompával és fényvel fog megünnepelni, hogy lerója hálaát a Vezér előtt, aki hatalmassá és naggyá tette a német birodalmat.

A magyar állam is meghívást kapott ezen ünnepekre, gróf Teleky Mihály, Jaross Andor miniszterek, Imrédy Béla, Darányi Kálmán volt miniszterek, Mecaér András és Rajnics Ferenc képviselők vesznek részt a magyar kormány és nemzet részéről az ünnepeken. Ezen ünnepek bizonyára fontos politikai tanácskozásokra szolgálhatnak alkalmat, amely tanácskozások döntő fontossággal fognak birni Európa jövőjének kialakulásában.

Anglia és Franciaország ezen idő alatt szoros együttműködésről tárgyal és külön-külön állandó minisztertanácsot tart, hogy megvitassa az európai helyzetet. A

politikai feszültség megvan és az utóbbi napokban sem enyhült, noha úgy Olaszország, mint Németország részéről fontos külpolitikai kérdések rendezésére megvan a békés szándék.

Előtérben áll Bulgáriának követelése Dobrudzsa visszacsatolása iránt, de a legfontosabb Magyarországgal szemben, amelyről Románia jelenleg hallani sem akar.

Nem tudjuk mit hoznak a közeli napok külpolitikai eseményei, de feltéhető, hogy törleli fog valami, amelyben Magyarország javára is javulni fog a helyzet, mert a kormányok által folytatott békés külpolitika ezt már kiérdemelte.

A magyar kérdés világkérdés, két hatalmas jóbarátunk, Olaszország és Németország eddig élvezett hathatos támogatására továbbra is nagy szükségünk van, mert ezen hathatos támogatás erkölcsi érték volt és lesz a jövőben is számunkra.

az ellenzék Don Karlost jelöli és választja trónörökösének, kitör a spanyol háború (Christiansouk—Carlistak), olyanforma volt a helyzet Spanyolországban, mint a most befejeződött belforradalom, mégis avval a külsőséggel, hogy akkor még nem volt szocialista—kommunista—anarkista világszálás. Ennek a belhaborúnak Don Carlos vetett véget, de önként elhagyta az országot, hogy megszüntesse az öldöklést, a testvérirtást.

Az 1848-iki francia forradalom ismét lázba ejti az országot, ismét forrong a spanyol nép, a királyné menekül, fia Alfonso javára lemond a trónról, de a Carlistak ismét követelik a jogukat. XII. Allona ismét elveri őket, de a zavarok most sem szűnnek meg. Az 1891-es években fellitú a fejét a szocialista—anarkista eszme, zavarokat kelt az országban, spanyol Marokkóban (Abd el Krim) fellázítja az arabokat, sok bajt, kellemetlenséget okoz az anyaországban, végül is leverik a lázadást, de sok-sok spanyol harcos vére árán sikerült csak.

A háború befejezése után az orosz Lenin azt mondotta, hogy Spanyolország az a Babil, ahol ki lenet kötni, ott kitart karokkal várják a világboldogító kommunizmust, amely mindent ígér ugyan, de semmit sem ad, annál többet rabol, gyilkol, elszit minden kulturát, kiöli a nép itélet, kiüresíti az istentelenséget. Az való tény, hogy Spanyolországban abban az időben megkezdődött a háború, a királynak menekünie kellett, jött Primo de Rivera, aki ugyan nem volt kommunista, még csak szocialista sem volt, de elég tetselének bizonyult, nem tudta megfékezni az igazságokat, a kommunizmus kiűzése csak napok, sőt órák kérdése volt.

A király 1931-ben menekülni volt kénytelen. A radikális köztársasági, szélső liberális, anarkista—kommunista elemekből összezeveődött baloldali orszma napról napra tetselenebb volt, amikor kirobbant Francó forradalma. Ami azután következett, élénk emlékezetünkben él. Francó forradalmának rövid leírása

A spanyol belhaború befejezést nyert

A spanyol belhaborút már megszoktuk, szinte hiányzik nekünk, hogy a napilapokban nem olvashatjuk a spanyol nemzetiek által közölt híreket, melyek tudatták velünk a spanyol nemzetiek állandó győzelmét. Ezeket a jó híreket mi, akik együtt örömmel olvastuk, vetlük örömmel tudomásul, hogy a nemzetközi vörös veszedelem napról napra vesztit erejéből, végre maguk a vörös hadsereg tagjai, katonái is meggyűlölték az anarkista—kommunistakalandorok raklaga hadjáratait, kiűzték a hatalmukból azokat a különböző hazafi

csak nagy volt, hanem hatalmas is. Kolumbusz után Spanyolországban soha nem nyugodott le a nap. Ezt úgy kell érteni, hogy Amerika, Afrika gyarmatai annyira szétágazók voltak és akkora területeket uráltak, hogy lévén a föld pombölyé, a nap sohasem nyugodott le a birodalomban.

Spanyolország nagy volt, hatalmas volt, gazdag volt. Az akkori fogalmak szerint talán úgy gondolták maguk a spanyolok is, más nemzetek is, hogy ez az ország örökre boldog marad, örökre gazdag, hatalmas lesz, hogy az a birodalom

csinált, hogy igazán veli őket meg, akik pedig szinten nem csináltak, nem is csinálhattak egyebet a jó cselekedetnél.

Most, hogy a nemzetiek bevonultak Madridba, tudódott ki, hogy egyedül ebben a városban több mint 60.000 lelket oltottak ki, Valenciában 40.000 embert öltek meg, dobáltak a tengerbe. Hogy mennyit végeztek ki azon a vidéken, ahol ezek a rablók voltak uralkon, azt még nem lehet tudni.

Spanyolország valamikor rettentő nagy birodalom volt, de nem hogy

mégis Bulgáriához képest a bukása. Egyszer csak bekövetkezett a baj, a boldogság, nagy birodalom kezdett bomlani. A spanyol bomladosz leginkább 1700 elején mutatkozott, amikor a trónviszályból kiindul a spanyol örökösödési háború. IV. Károly beleviszti az országot a francia forradalom elleni koalícióba, amiből következett, hogy Napoleon elgázza az országot, az uralkodót elűzi, ugyanakkor elszakadnak az amerikai birtokainak nagyobb része az anyaországtól, szóval megindul a hatalmas birodalom bomlása. A tizenkilencedik század elején VII. Ferdinándnak leánya születik, a trón ennek részére akarja biztosítani, de

volna, né segítség végülük. Az arata: Pans, segyter, ember nem számított, a kommunizmusnak győzni és győzni kell, ez volt a jelszó. Sajnos, a francia, az angol mesterkéleseinek is nagy szerepe volt abban, hogy Francó tabornok nem győzött idejében, hogy a forradalom évekig tartott, hogy anyyi vereséget kellett elviselni, hogy a spanyol hadkönyvek az ebek harmincadjára kerültek, hogy elveszett Spanyolország fiatalágának szíve jara.

Francia, orosz, angol önkéntesek ezrekben érkeztek a kommunizmust támogatni. Franciaország megenedte, hogy kikötőbe érkezett orosz hadi-

szerek, önkéntesek az utolsó napig keresztül mehettek az országban, tehát nem volt semleges. Az angolok meg erősítették szemmel győrtottak a hadiszereket a spanyol vörösek részére, szállították a kereskedelmi hajók.

Természetesen a németek, olaszok nem nézhetik tétlenül a franciák, angol, olasz segítséget, egyenest megindultak a német, az olasz önkéntesek Francohoz és egyik győzedelmes csapatát a másik utat segítőtök megnyerni. Az olasz, a német hadiszerek, tankok, repülőket megtették a hatást, a vörösek napról napra gyengültek, végre megadták magukat Francoak minden feltétel nélkül.

A spanyol behatároltak vége van, de hogy mikor legyen ki az ország a kultúrának, a vagyon és ember posztitásnak ekkora veszteséget, tudni nem lehet, még csak jóslásokba se lehet bocsátkozni.

Hogy milyen gerinctelen a politika, azt most látjuk a legjobban. Mikor Franco tábornok kivirta az utolsó győzelmet, azonnal jelenítettek az angolok, a franciák Franco kegyét keresve, azonnal nagykövetséget vezettek ki annak a Francónak a fővárosába, akik őt mindenáron elnyomni akarták, akik miatt ma Spanyolországban, tehát Európában szívesen kommunista uralom volna, veszedelmebe sodorható az egész művelt világot, összedontható az emberiség által alkotott kultúrát istent kitagadva.

Eppen a napokban hallottunk az angol miniszterelnök szájából egy kijelentés: az orosz politikai helyzet (tehát a kommunizmus) nem akadályozza, hogy az angol katonai szövetségre lépjen vele. Ilyen kijelentés után megértjük, hogy támogatták őt az utolsó napig a spanyol vörösek a liberális, felig kommunista franciákkal együtt.

Megkezdik a méntelep építését és a gróf Széchenyi István utca kikövezését

A m. kir. földművelésügyi miniszter-csüdtörökön Celdömölk nagyközséghez leiratolt intézett, amelyben értesíti az előjáráságot, hogy a celdömölnöki méntelep átalakítására vonatkozó építési terveket jóváhagyja és hogy a méntelep céljaira szolgáló épületeket 20 évre bérbeveszi. A leirat szerint a kincstár 1939. július 1-től 1949. július 1-ig évi 16.000, 1949. július 1-től 1959. július 1-ig pedig évi 12.000 pengő bért fog fizetni Celdömölk nagyközségnek.

A méntelep céljaira bérbeve

50-60 ezer pengőbe kerülnek.

Az egész angol, francia most megindult mesterkedésből is azt látjuk, képesek ők mindenkiel, magával az ördöggel is cimburálni, ha arról van szó, hogy a németet, az olaszt meg lehet semmisíteni.

Spanyolország területe (anyaország) 497.882 négyzetkilométer a legutolsó népszámlálás szerint 23.983.364 lakossal. Hozzájáruló Kanariaszigetek 7.278 négyzetkilométer, 599.712 lakossal. Összesen 505.155 négyzetkilométer, 24.583.096 lakossal. Egy négyzetkilométeren 49 ember él, tehát népsége ritka, körülbelül fele a miénkének.

Spanyolország gyarmatai Afrikában: Nyugati Szahara 2-5.200 négyzetkilométer, 50.000 lakossal.

Spanyol Guinea 26.659 négyzetkilométer, 113.950 lakossal.

Spanyol Marokkó 21.161 négyzetkilométer, 810.000 lakossal.

Csoknyay József

Tavasza előírányzott festéseit és tisztításait

vigye Borsos Sándor egyedüli helyi vegytisztító üzemébe. — Celdömölk, gróf Tisza Istvan utca

május 1-én kezdik meg a helyben iparosok. A munkálatok odaítélése felett a képviselőtestület hétfői gyűlése hoz határozatot. Ugyanez a hétfői gyűlés dönt a Széchenyi-utca úttestének aszfaltozása, illetve kiskockakövei való burkolása munkálatainak odaítélése tárgyában is. Ez a szintén nagyaránya munka körülbelül 50.000 pengőbe kerül.

A méntelep céljaira szolgáló épületek átalakításával és újrakövezésével július 1-ig kell elkészülni, hogy akkor az iparosok és kereskedők által régóta óhaj-

meny Komáro... Celdömölkre

Magyar bor Lengyelországban

A magyar-lengyel kereskedelmi politikai tárgyalásokra kijelölt vegyes bizottság husvét után Varsóban folytatja a Budapest megkezdett tanácskozásokat. Mintogy miadkét kormányának a szándéka, hogy a két ország áruforgalmának kereteit bővítsék és az üzleti összeköttetéseket intenzívebbé tegyék. A varsói tárgyalások elé nagy várakozással tekint a magyar kiviteli érdekesség.

Magyar üzletemberek, akik a lengyel piac viszonyait alaposan tanulmányozták, tisztában vannak azzal, hogy nagy lehetőségek kínálkoznak odakünn a magyar kivitel fokozására. Elsősorban a magyar bornak kellene és lehetne is visszaszerezni ezt a régi piacát. Régi időben,

amikor még a lengyel királyok misébőrnak a magyar szőlők termését használta. Ez a ma-

gyarazata annak, hogy még ma is lengyelországi pincékben őrzik a legrégebb tokajt borokat, melyeket valami uton-módon a nagy háború alatt is eltudtak rejtetni. Csak a háború után szorította ki a francia bor Lengyelországból a magyar borokat.

A közös magyar-lengyel határ visszaállítása nagyon megkönnyítheti a magyar bor exportját, feltéve persze, hogy megfelelő gondoskodás történik magyar részről az ottani igényekhez való alkalmazkodásáról, borraktárak és elosztóhelyek, általában olyan organizáció létesítéséről, mely e fontos feladatok minden vonatkozásában megfelel. Szükség volna persze arra is, hogy lengyel részről bizonyos

Munkában a CVSE repülőszakosztálya

Husvéthétfőn délelőtt Antal Lajos Máv. főmérnök, a vasutas sportegyesületek repülőszakosztályának felügyelője egy egy motoros sportgépen Budapestről Celdömölkre, illetve Mesteriba repült hogy a CVSE Sighegyen épülő repülőterét megtekintse, tanulmányozza az ottani szél és terepviszonyokat és hogy az egyesület vezetőségét szaktanáccsal lássa el. A kocsis kis gép az erős szélben 70 perc alatt tette meg az utat és minden zökkenő nélkül, simán leszállt a Sighegy és Mesteri között közölt elterülő réten, ahol minden különösebb reklam nélkül mintegy ezer főnyi közönség gyűlt össze és várta a pesti vendégeket. A repülőgépet Jellinek mérnök vezette.

A CVSE repülőszakosztályának 30 montőrruhába öltözött tagjai élén Halasz Gyula államasi főnök, Andavary Ferenc dr. főtitár, továbbá Rupperecht Imre főszolgabíró, Lajtai Tivadar vezetőbiztos és Hokhold István közönségbíró üdvözölte a gépből kiszálló Antal főmérnököt, aki azután megtekintette az épülő hangart és a közötte panoráza alatt álló repülőteret s mivel hogy a sportrepülés céljaira nagyon kedvező tapasztalatokat szerzett, szaktanáccsal és felvilágosítással látta el a CVSE vezetőségét. Antal főmérnök délben indult vissza Budapestre, a közönség lelkes ovációjától kísérvé.

A CVSE repülőszakosztálya a

amiről azt a repülőteret, hogy ottanna a sportrepüléssel teljes erővel megindulhasson. Ehhez nagy lökést adott a Máv. igazgatósága azzal, hogy a CVSE nek 1500 pengő adott a hangár építésére, 1000 pengőt egy második gép beszerzésére, 300 pengőt egy indítóköttől vásárlására és egy »Zöglind 35« típusú kéaz gépet küldött, amellyel a gyakorlatokat meg lehet kezdeni. A vezetés jelentkező cserkészek, leventék és iskolák növendékeivel a CVSE repülőszakosztálya majd csak akkor kíván foglalkozni, ha az előfokú vizsgát a szakosztály tagjai letették.

Olcson és pontosan vállalkozás végzők mindennemű teher-szállítást

helyben és vidéken. Telefon szám: 88. Ifj. Dezső Lajos szállító C e l d ö m ö l k.

Az ev. ifjúsági egyesület ünnepi előadása

A celdömölnöki ev. ifjúsági egyesület vallásos tárgyú előadást, mint jelenünk, orvosi munkatársak előzte meg »Üzennek az emberek« című ünnepi játék keretű előadásra 16. képen. Művésziessen felkészített színpad várta a közönséget, mely husvét két ünnepe szülfőségét megörökölte az ifjúsági otthon nagytermét. A művészi díszletek tervezéséért és elkészítéséért Jakab Sándor segédlelkész illeti a dícséret. Valóban művészi teljesítmény volt munkája, ami az erkölcsi siker egy részét is jelentette.

Az előadás Molitorisz János esperes bevezető beszédével kezdődött, aki magas színvonalú beszédében ismertette, hogy mit is jelentenek az ünnepi játékok.

Az ünnepi játékok szereposztása elsőrendű volt, a szereplők közül az egyházi vezetőknél alakította Kovács Sándor, aki a szerepeket magán néha szerepbe. Az ő és Iyestitő... a szereplők közül az első és második napja alakított Ódor Rózi és Mörics Irma, nehé szerepükben a tőkéletest nyújtották. Gréczi Ferenc Lutheria minden dícséretet megérdemelt. Döbrönte Károly Melanchtonja tökéletesen kidolgozott volt. Nagy Kató aratási halálnap megemlékezője, bájos és kellemes jelenés volt, hasonlót írhatjuk Bánhalti Jucirol; aki a bűnbánati vasárnapot alakította megkapó módon. De a többi szereplők is egy-egy jól megállták helyüket, maguk az előadás művészi és gondlikeny volt.

A rendezés nehéz és művészi műn-

Seregély Béla faiskolója Borsosgyőr Pápa mellett.

Szállít: gyümölcsfát, díszfát, díszcserjét, bokorrózsát Kérjen árjegyzéket

kájért Hobert Istvan és Jakab Sándor segédlelkészeket illeti a legszébb elismerés, akik valóban nehéz munkát végeztek és feladatukat mérési tökélyvel oldottak meg.

A líringskus lejtés résztvevőiről: Kassai Etel, Nemeth Sári, Kovacs Gizi, Nagy Ida, Nagy Rozsi, Nagy Gizi I., Nagy Gizi II. a Szalontai Közsérről külön kell megemlékeznünk, mert nehéz lejtésük élethű mérésies és lökéletes volt.

A táncokat Shiling Linesi okl. tanítónő tanította be, akit méltán illet a legeszményibb elismerés. A győnyűrd jemezeket, amelyek nagyban hozzájárultak az előadás sikeréhez, Molitorisz Jánosné irányítása mellett az ifjúsági egyesület leánytagjai készítették. Végül meg kell emlíkeznünk a képekben előforduló győnyűrd énekekről, amelyeket Ludván Sándor igazgató tanító tanított be.

Az előadás úgy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült.

Személyvonat és teherautó összeköze

F. hó 14 én a Celdömölkéről 8 óra 33 perckor indult személyvonat Győrszemere—Ménfőcsanak közötti vonalra és az egyik vasúti átjárón, ahol pályához is van, elbontott egy teherautót.

Az autó roncsait, amelyen rajta volt a sülőr és a kocsiakéző is, a vonat mozdonya körülbelül 200 méteren magaslott tolva, természetesen a két embert is összetörte. A sülőr késsel később meghalt, a kisérő igen súlyos sebesülésével a győri kórházba került.

A szolgálatot teljesítő pályáőr szerint a szerencsétlenségnek a kocsi vezetője volt az oka, aki nekijajlott a lezárt sorompónak, sőt a pályáőr intégetését sem vette figyelembe.

HIREK

Pannohalmi főpát. Cseh Kálmán Kelemen Krisztofné pannohalmi főpát esőirtőkön Celdömölkre érkezett s itt a bencés rendhez csatlakozott pénteken reggelig, amikor is auton Jándi Bernardio dömölki apát kíséretében Zalavarra utazott a 90 ik születési napját tartó Krollér Miksa apát tiszteletére rendezett ünnepélyre. Krollér Miksa apátnak, a bencés rend neoztorának a pannohalmi főpát egy dízes albumot nyújtott át, valamennyi rendtag fényképével és aláírásával.

Szent Jobb országjárása. A Szent Jobb az idén újból megkezdte országjárását, amennyiben az Aranyvonal április 29 én indul újból országjáró útjára. Ezúttal Veszpremben, Zárban, Pannohalmára, a felszabadult Komáromba, Érsekújvárra és Lévára látogat el.

Névünnep. Megható meleg ünnepélyben részesítettek kedden este nevnapja előestéjén Halász Gyula celdömölki állomásfőnök Mav. főintézőt.

Keresetek fel, hogy jókívánásukat tolmácsolják. A vasutas egyesületek pedig lampionos szerezkedél juttatták kifejezésre szeretett előlüknek jókívánásaikat.

Körorvos ki nevezés. A m. kir. belügyminiszter Hattyár Istvan dr. celdömölki kórházi orvosát athelyezte a visszaesett betegmegyei Kovácsretra a kinevezte ottani körorvosát Hattyár Istvan dr. pénteken utazott el az új állomáshelyére. A fiatal, szimpatikus orvos három évet töltött a celdömölki kórházban, ahol Szomráty Zoltán dr. és Jóna László dr. igazgató főorvos, valamint Maróczy Jenő dr. körvos mellett olyan tudásra és gyakorlatra tett szert, hogy azonnal a Felvidéken a »vase« orvosi tudomány

r. Jász

lajjaljak
Tanári ki nevezés. A vallás és közoktatásiügyi miniszter Brozik Gusztáv okl. tanár óraadó helyettes tanárrá nevezte ki és szolgálatára a celdömölki állami polgári főiskolához osztotta be.

Enkűvő. Jakab Pál celdömölki közegyi állatorvos nagyszombaton délután 2 órakor vezette oltárhoz a szombathelyi ev. templomban Palotai Marit. A fiatal párt Nádasy Lajos celdömölki ref. segéd el kész eskette.

Iparigazolványt nyert Végh József celdömölki lakos borbély és fodrász iparra.

Egy komplett urid i ó f a hálószoza-b u t o r eladó. Érdeklődni lehet Szentháromság-tér 4 sz. alatt.

Találkozó. Szép és megrápkó ünnepesség színhelye volt huszóthetón az ev. ifj. otthon nagyterme, itt adott találkozót az állami polg. főiskola és rom. kat. polg. leányiskola 5 évfolyamú, akiket Halász Béla volt celdömölki ev. segédlelkész oktatótt hittanra. A fiúk nevében ifj. Simon Karoly, a leányok nevében Kovács Jolan üdvözöltek volt hitoktatójukat, amelyre Halász Béla megráthott szavakban választott. Majd ányújtottak az ifjúság ajándékát, egy szép ezüst duhanzó készletet. A találkozó mintegy 150 en vettek részt. Déltűn 3 órakor az ev. templomban ifjúsági találkozó volt, amelyen az ifj. Halász Béla hirdette.

Eljegyzés. Hattyár Istvan dr. körvosretről kororvos szerűn tartotta eljegyzését Rada Maria celdömölki rom. kat. tanítónővel.

Jánosháza foggyőző betegszo badsagon. Egressy Ferenc jánosházi vezetőjeggyő mezkorogalt e. egészségnek helyreállításra véget április 15-től kezdve betegszabadságra ment. Helyettesítésére Rupprecht Imre főszolgabíró Pogány Jenő jánosházi seggyőzőt rendelték ki.

Labat törték futbalozás közben. A múlt vasárnap Szekesfehervaron lejatszott E. Öre—CVSE mérkőzés II. fordulóban 30 percében E. Öre Ferencet, a CVSE kiűnő bathatvédet egy felhavar: játékos úgy megrápta, hogy a bal alsó labaszarc-ontja boka felett eitorott. Fülöpök a celdömölki kórházban apolják.

Népművelési nap Magyaragcsen. A celdömölki járas népművelési bizottság elhatározta

járasi népművelési napot június 11-én Magyaragcsen rendezi meg. A nagy arányonak igénykérő önnepély előké születési javában folytak.

Tűzoltó tanfolyam Gyorban. Majus 1-én Győrben díszoltó tanfolyam nyíltik, részt vehet azon minden mőkőző idűzött.

Abonenséket elsőrendű háziokoztra elfogadok. Kívánságra házhoz is szállítok. Mérsékelt árak — — Szépen berendezett utcai szobát uriembernek esetleg teljes ellátással bárbe adok.

Öv. Domokos Ignácé.

Járásunk állategészségügye az elmúlt hónapban általában kedvezőnek mondható, állatmegbetegedések nem fordultak elő.

Földparcellázás Alsóházagon. Gról Erdődy Sándor földbirtokos a tulajdonát képező 1750 kat. holdas alsóházagi birtokából az úgynevezett Kismezőt, amely 400 kat. holdat tesz ki, kiegészítésként telerészre kissebb-nagyobb tételben áruba bocsátja. A földigénylőknek bővebb feliragolást nyújt az alsóházagi körjeggyőző hivatal.

Uj mozdonyvezető tanoncok. A szombathelyi miv. Országvezetőég új mozdonyvezető tanoncokat helyezett Celdömölkre: a celdömölki főiskolai helyről Ambrus József, Pajor József, Horvath Zoltán, a szombathelyi földhivatal Dénes István, a zalaegerszegi földhivatal Fehér István lakatoakat.

Járásunk közegészségügye az elmúlt hónapban kielegő volt. Felfordult — bárányhimű Kis-omlyón; kanyaró Celdömölkon, Szmjénm. hályfán; vörnyű Celdömölkon; ronsosöl toroklob Jánosházon; nyílt güműkór Alsóházagon, Szmjénm. hályfán. Kemenszentpéteresen, Celdömölkon és Ostffyasszonyfán.

Tűz Alsóházagon. C. birtokon délután 12 óra után 10 perccel Alsóház közegészségben tűz tört ki. Berecz Hanzsér Lajosnál keletkezett a tűz, egy szalmakézal gyuladt ki, azonban a tűzoltóság a helyszínen azonnal megjelent és a tűzet sikerült neki eloltani. Igy csak egy szalmakézal égett le, sőt a szalmakézalról 5 méter távolságra lévő pajta is teljes épségben maradt. A kar biztosság révén megről. A tűz okának kiderítése érdekében a nyomozás megindult.

Kaszinó-gyűlés. A Kemenesaljai Kaszinó április 16 21 én, pénteken délután 6 órakor tartja ez évi rendes közgyűlést, melynek tárgya: Előzői jelentés, Titkari jelentés, Háznagyi jelentés, Penztársas jelentés, Penztari elöirányzat, Alélnök választás, Titkár választás. Esztelges indítványok megtárgyalása. Amennyiben ezen közgyűlésre az alapszabályok által előírt taglétszám nem jönné össze, úgy 30 napon belül, tekintet nélkül a tagok létszámára, meg lesz tartva.

A Budapesti Nemzetközi Vásár kedvezményes utazási igazolványai

kaphatók lapunk szerkesztőségében 2 pengő 80 filléres árban. Az utazás 22-én megkezdhető.

Ostffyasszonyfa közeg tenyészbikát szerzett be 5700 pengő értékben, melynek megrőléhez a vármegyei gazdasági felügyelőség 555 pengő árengedeményt nyújtott.

A celdömölki téli gazdasági iskola ügye. A vasvármegyei közegazgatási bizottság belőli ülésén Ostffy Lajos dr. nyugalmazott főispán arra kérte a bizottságot, hogy tartas napirenden a téli gazdasági iskolák létesítésének kérdését. Megallepította, hogy Celdömölki közegtség azért nem kapott annak idején ilyen iskolát, mert Csorna előbb felajánlott mindent az iskola létesítéséhez. Dr. Horvath Kálmán alispán bejelentette, hogy a celdömölki téli gazdasági iskola létesítéséről még

Uj évi anyag visszatér a celdömölki járásban sem az iskola beépítéséhez szükséges anyag fedezetét. Nem igen bízik az iskola létesítésében, de a feliratot feltételezti az illetékes helyre. Ezenőlvgra a földmívelésügyi miniszterrel áll fűgg, hogy lesz e Celdömölkon téli gazdasági iskola, vagy sem.

A Pesti Tűzsdé új számában Pintér László országgyűlési képviselő, vités Bornemisza Felix, Just Emil, Babay József, Magyar Miklós és mások írtak cikketek. Érdekes építkezési információk, ipari hírek: textili, biztosítási, vegyszert, vidéki hitelélet rovatok vannak ki a kiűnően sikerült új számot.

Özvegyi jogon folytatott iparüzés

Az iparügyi miniszter elvi jellegű határozattal kimondotta, hogy az iparigazolványok és iparengedélyek kiadását felügyegetző rendelet hatálya nem alkalmazandó abban az esetben, amikor az elhunyt iparos az életben maradt házastársára az életben maradt házastárs folytatja, mert az utóbbinak nincsen szüksége új iparigazolványra. Az 1922. évi XII. tc.

7 § a szerint ugyanis az elhalálozott iparos iparát az életben maradt házastárs újabb iparigazolvány nélkül, vagyis az elhunyt iparos nevére kiállított iparigazolvány, illetve iparengedély alapján folytathatja. Az özvegyi jogon folytatott iparra vonatkozó bejelentések tehát külön engedélyezés végett nem

illetve kereskedelemügyi miniszteriumba, hanem amennyiben a bejelentés szabályn szerű időn belül történik, az iparhatóság által egyszerűen tudomásul endők.

A szőlőültetés szabályozása

A magyar királyi földmívelésügyi miniszter az új szőlőgazdasági törvényvel kapcsolatban a következőket közli:

1. Három évig semmiféle címen nem szabad új szőlőt telepíteni. Tehát olyan területet, amely három

évi

2. Olyan szőlőt, amelyet bármiké okból kivágtak, vagy kivágnak, vagy kipusztult, a kivágás évét követő három éven belül olyan feltétellel szabad csak felültetni, (újból beültetni) hogy a felültetést az illetékes szőlészeti és borászati kerületi felügyelőségnek előzetesen be kell jelenteni.

Műkedvelői előadás. A kemeneszentmártoni Ievente egyesület ápr. 23 án műkedvelői előadással egybekötött tanácsalmatást rendez a Fibortz téli vendéglő helyiségében. Színpadon a Gyimesi vadvirág című népszimű.

Nagyon magdrágult a Szechenyi-utca kiközösése. Cselekmőkön nagykorúság képviselőitől mar több mint egy évtől elhatározta, hogy a Szechenyi utca átvesztését a zárda az adóhivataltól az év végéig pedig kiközöséssel barokkoltja. Az akkori tervek és költségvetés szerint az aszfaltozás 12.000 a kiközösítés rész pedig 86.000 pengőbe került volna. Azóta viszont több mint egy év elteltével a pénzügyminiszteri jóváhagyás eddig vártatott magára, most kiderült, hogy az újonnan kiírt versenytárgyalásra beérkezett pályázatok közül a két legalacsonyabb is 67.503 pengőben jelöli meg a munka elvállalását, míg a drágább ajánlatok megőrzik a 90.000 pengőt. Az aszfaltozásra Magos Árpád Budapest 20.706, a kiközösítésre pedig a szeghgyi Bazaltbánya Rt. 46.797 pengő ajánlata volt a legkisebb. A két ajánlat tehát közel 25.000 pengővel magasabb, mint az egy év előtti számítás. Az adminisztrációs huzavona alatt ennyivel drágult meg az anyag és emelkedett a munkadíj.

A Cselekmőkön Vasutasok Körének elnöksége értesít a kör tagjait, hogy az egyesület által folyó havi közgyűlések elnöksége miatt nem lehetett megtartani. Ezért az elnökség az alapszabály szerint előírt módon 15 napon belül új időpontot tűzött ki a közgyűlés megtartására és pedig a folyó hó 16-án délután 5 órai kezdeti időponttal és a már közölt tárgyszorossal, amikor is a közgyűlés, tekintet nélkül a megjelentek számára, meg fog tartatni. Kivonatol azonban, hogy a közgyűlésen a kör tagjai mennyel nagyobb számban jelenjenek meg, azok pedig, akik bármiféle okból a közgyűlésen személyesen nem tudnak megjelenni, meghatalmazással képviseltessek magukat.

Iparosgyűlésekre való jelentkezés. Az iparistület elnöksége ezután hozzá a járas összes iparosainak tudomására, hogy az Iparistületek Országos Központja által leantartott Havi Gyűlésekre a beutalások megkezdődtek. Jelentkezési határidők az I. csoportba április 22., a II. csoportba május 5., a III. csoportba május 26., a IV. csoportba június 17., a V. csoportba július 7., a VI. csoportba július 26., a VII. csoportba augusztus 18. Az első csoportba csak teljesen szegény és feltétel nélküli rászoruló iparosok vételnek fel, akiknek költségeit az Iparistületek Országos Központja viseli. A teljes feladás napi 3.20 P. Kortársa az elő és utóidényben 20 fillér, a földényben 40 fillér. III. osztály kedvezményes földjegy ára 50 fillér. Fenti költségekre az általános költségek mind belefoglaltatnak. Az egyes csoportokba jelentkezők kérelmeket az iparistület elnökségének véleménye alapján terjesztetik csak a Iparistületi igazolás nélkül a Iparistületi Iparistületek Országos Központja ügyeembe nem veszi. Bővebb felvilágosítás kapható az Iparistületi irattalás helyiségében minden hétköznap 8—12 ig.

Bugatti kabriolet, nyolchengeres turautó, tökéletes állapotban magánkézben, 3.500 pengőért eladó. Évi adó 160 pengő, fogyasztása 12—14 liter. Ritka alkalmi vétel. Érdeklődni: Budapest, VI. Lehel-utca. 25. Steyer Művek.

Egy kétszobás lakás Cselekmőkön Deák-utca 20. szám alatt anonnal kiadó. Érdeklődni lehet a háztulajdonosnál.

A Cselekmőkön Vasutas Sport Egyesület 1939. évi április hó 16-án délután 6 órakor tartja évi közgyűlést a Cselekmőkön Vasutasok Köré helyiségekben, melyre az egyesület tagjait és a sportpartiók közöségét meghívja az elnökség.

Az iskolaév vége közeledik és kezdődik a gondos szülő nagy gondja, hogy melyik tanintézetbe, melyik intézetbe adja gyermekét, milyen életpályát válasszon annak, leányának? Most jelent meg az „Internatusok Tanterveinek részletes tájékoztató kiadványa” az 1939—40. tanévre, mely részletesen ismerteti a hazai oktatási intézetek és nevelőintézeteket. Eit a minden szülőnek nélkülözhetetlen és rendkívül egyszerűen áttekinthető összeállítású tájékoztató, mely 20 esztendő óta évente kiadott. A kiadvány portofólióval felkötésű, 160 oldalas, 1000 példányban készült. Ingatlanos kiadású, 1000 példányban készült. Budapest, VI. Teréz krt. 35.

Kaposvári loxportvásár és lovas-ünnepély. Az Alsódnantúli Mezőgazdasági Kamara Kaposváron rendezi meg az idén luxus loxportvásárját és lovasmerkőzéseit. A loxportvásárral kapcsolatosan 50 százezeres vasúti kedvezményre szülő igazolványokat az Alsódnantúli Mezőgazdasági Kamara és a Menetjegytörök adnak ki, ezek az igazolványok május 3-tól 10-ig érvényesek. A látogatók elhelyezéséről egyeztetéssel érdeklődni lehet a Kaposvári Mezőgazdasági Kamara és a Menetjegytörök gondoskodók. A lovasmerkőzések 6 és 7-én délután 2 óratól a Turus sport pályán lesznek. Május 6-án este 10 órai kezdettel a kaszinóban Concours táncestély lesz.

A Cselekmőkön Mav. Temetkezési Segélyegylet elnöksége értesíti az egyesület tagjait, hogy az egyesület által folyó havi közgyűlések elnöksége miatt nem lehetett megtartani. Ezért az elnökség az alapszabály szerint előírt módon 14 napon belül új időpontot tűzött ki a közgyűlés megtartására és pedig a folyó hó 16-án délután 4 órai kezdeti időponttal és a már közölt tárgyszorossal, amikor is a közgyűlés, tekintet nélkül a megjelentek számára, meg fog tartatni. Kivonatol azonban, hogy a közgyűlésen az egyesület tagjai mennyel nagyobb számban jelenjenek meg, azok pedig, akik bármiféle okból a közgyűlésen személyesen nem tudnak megjelenni, meghatalmazással képviseltessek magukat.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok és barátok, akik szeretettel hitvesem, illetve édesanyámnak temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek és mély bánatunkat nyilatkoztatni próbálták, mély részvétélükért ezúton is fogadják a legbálsabb köszönetünket.

Kusztor István és gyermekei.

A bűnleplező laboratórium csodái. A hatalmas világvadások reudőr-sége ma már a moderu technika és tudomány eszközeit veszi igénybe a bűnözés elleni hadjáratában. A nagyvárosok reudőr-ségének idegenek számára csaknem hozzáférhetetlen bűnleplező laboratóriumairól érdekes cikket közöl Tolnai Világlapja új száma. A legkivalóbb magyar írók novelláin, a rendkívül érdekes cikkek dús során és a nagyszerű folytatások regényen kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képes lapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Sport.

Sz. Máv. Előre—CVSE 3:0 (0:0). I. o. bajnoki. Vezetle: Groszmann. Kikapott Székesfehérvárott a vasutas Hiba, ilyen gyenge halvesorral nem lehet az első osztályban futbalozni. Sörgész erőfeszítésre van szükség, még nem késő! A gólokat Heinrich, Haár és Ortnhut lőtték. Groszmann jó vezető volt.

SzKE—CVSE II. 2:0 (0:0).

II. o. bajnoki. Vezetle: Strausz. A csellek csak Hegedűs kapus paradás védeke mentette meg a nagy vereségtől! Góllövők: Vollaucsics és Horvath.

MAI MŰSOR: SVSE—CVSE

I. o. bajnoki. Sopron. Vezetle: Sopronban sem sok reményvel startol a vasutas, a bajnokságra törő SVSE-vel szemben. Sokkal jobban kell játszani mint vasárnap és akkor nem lesz nagy vereség.

CVSE II.—SFAC II.

II. o. bajnoki. Vezetle: Ideháza a soproniakat látja vendégül a vasutas második garnitúrája. A hazai pálya előnyét szorítva tisztas eredményt érhet el a vasutas II.

A bajnokság állása:

I. osztály				
1. SVSE	18	12	3	3 50:21 27
2. Perutz	18	11	3	4 50:31 25
3. GyAC	17	9	2	6 35:37 20
4. KFC	14	8	3	3 33:27 19
5. ETO II.	16	3	3	5 29:24 19
6. Hubertus	17	4	6	4 46:43 18
7. Előre TK	17	2	8	2 25:35 16
8. FAK	19	—	11	35:48 16
9. DAC	17	—	8	30:33 14
10. SzFC	13	—	7	24:20 12
11. CVSE	13	—	6	21:31 11
12. II. ker. SC	14	—	7	13:30 11
13. Unió TE	15	—	9	20:37 10
14. SzSE	26	7	2	2 20: 8 16

A CVSE—Várpalotai Unió mérkőzés eredményét nem számoltuk be.

1. Haladás II.	12	11	—	1 47:11 22
2. SVSE II.	10	8	—	2 37:19 16
3. KTK	12	7	1	4 28:25 15
4. SFAC II.	11	6	—	5 24:21 12
5. SSSÉ	11	6	—	5 24:23 12
6. CVSE II.	10	5	1	4 9:22 11
7. ZTE	8	4	1	3 14:16 9
8. SzKE	12	3	1	8 12:32 7
9. SzFC II.	11	2	2	7 13:29 6
10. MZSE	9	2	1	6 9:19 5
11. SzSE II*	8	5	1	2 21:17 11

A Domokos-féle Éltelremben ma és minden este kellemes, jó szórakoztató zene Rónai Magda énekes-művésznő közreműködésével. — Elsőrendű ételek és italok. — Szíves pártfogást kér özv. Domokos Ignácé.

Apollo Muzgó CELLDÖMÖLK.

Április 15 szombat 16 vasárnap. ASZLÁNYI KÁROLY kiadó magyar zenés filmjátéka:

GYIMESI VADVIRÁG

Főszereplők: Tolnai Klári, Ölvédy Zsuzsanna, Mály Gerő, Timár József, Gregor Zoltán, Gózon Gyula, Maklary Zoltán. Nagyszerű kiegészítő és Híradó.

Előadások kezdete: szombat este 8 órakor, vasárnap este 6 órakor.

Április 19 szerda, 20 csütörtök.

Filléres helyárak. Kettőn egy jeggyel.

EGGERTH MÁRTA főszereplésével az osztrák filmgyártás utolsó remeke

BÉCSI KISLÁNY

Szerepelnek még: Paul Hörbiger, Lucie Englisch, Hans Moser és Theo Lingen. Vidám kiegészítő és Híradó.

Előadások kezdete: szerdán este fél 9 órakor, csütörtökön délután 6 és este fél 9 órakor.

Háztartási tanfolyam Nyergesújfalu.

Az Isteni Szeretet Leányainak nyergesújfalu-i pártájában egyéves háztartási tanfolyam nyílik, mely a növendékeket a nőies munkák elvégzésével a gyakorlati életre neveli.

Főzés, szabás, varrás, otthongondozásban stb. nyerneik kiképzést.

Havi tandíj 8 pengő.

A jölevegőjű, gyönyörű erdős parkban levő internatusos erdő és verszegény leánykának közösösen alkalmas. Internatusi tartásdíj mozással, földessel együtt havi 55 P.

A zárdában nyilvános polgári iskola is van.

Válaszbélyegért felvilágosítást küld: Szent Szív Zárda, Nyergesújfalu (Esztergommegye.)

Eladó ingatlanok.

Cselekmőkön nagykorúságban és vidéken 1, 2, 3 szobás, kertes, bérbeadásra is jövedelmes családiházak, kisebb nagyobb földterületek fekvő, nagyhozamú, értékaló bérházak, teleházak, gazdálkodóházak. Az ingatlanok részben újak, adómentesek, könnyűszerrel kiúszhatók, terhek átvethetők. Faksz. kölcsönös útlelepi házak.

Eladó ingatlanok tészték iródmunka bejelenteni.

Csoknyay József ügy. Máv. mészaki tisztviselő